
    

 

A tutti i clienti interessati  

Loro Sede        Aggiornamenti News 95/2024 

         Pisa, 24 Dicembre 2024 

 

Oggetto: Credito d’Imposta I 4.0 – Novità della legge di Bilancio 2025 

 

Di seguito le principali novità in termini di Piano Transizione 4.0 prevista dalla Legge di Bilancio 2025. 

 Si dispone la cancellazione dell’incentivo sui beni immateriali (licenze software); 

 Termina il 31 dicembre 2024 l’attuale regime previsto per i beni materiali (macchinari, impianti 

attrezzature); 

 Si introduce per il 2025 un nuovo regime per i beni strumentali materiali. In particolare gli 

investimenti in beni strumentali nuovi effettuati nel periodo dal 1° gennaio 2025 al 31 dicembre 

2025, con possibilità di consegna entro il 30 giugno 2026, a condizione che entro il 31 dicembre 

2025 l’ordine sia accettato dal venditore e siano stati versati acconti pari ad almeno il 20% del costo 

di acquisizione. 

 Viene introdotto un limite di spesa di 2,2 miliardi di euro per questo credito d’imposta. Il limite non 

si applica agli investimenti per i quali, alla data di pubblicazione della legge (si ipotizza il 31 

dicembre 2024), l’ordine risulta già accettato e gli acconti del 20% già versati e perfezionato l’invito 

della comunicazione preventiva; 

 Il limite dei 2,2 miliardi di euro è operativo tramite il meccanismo delle comunicazioni da inviare 

mediante piattaforma GSE; 

 Le imprese che intendono avvalersi del credito d’imposta devono inviare al Ministero delle imprese 

e del Made in Italy una comunicazione con l’ammontare delle spese sostenute e il credito maturato. 

Questa comunicazione deve essere effettuata telematicamente, utilizzando il modello previsto dal 

decreto direttoriale 24 aprile 2024, che sarà appositamente modificato; 

 Il Ministero delle imprese e del Made in Italy trasmetterà all’Agenzia delle entrate l’elenco delle 

imprese beneficiarie del credito d’imposta, con il relativo ammontare utilizzabile in compensazione. 

La trasmissione avverrà in ordine cronologico di ricezione delle comunicazioni da parte delle 

imprese. Una volta raggiunto il limite di spesa di 2,2 miliardi di euro, il Ministero ne darà 

comunicazione sul proprio sito istituzionale e sospenderà l’invio delle richieste di agevolazione. 

Attendiamo comunque la manovra finanziaria definitiva al fine di avere certezza delle novità 

introdotte, rimaniamo a disposizione per valutare l’intervento da programmare o qualsiasi altro 

chiarimento/approfondimento.  

Vi ricordiamo di visitare il nostro sito internet www.bdfinance.it al fine di rimanere aggiornati sulle 

news e scadenze.  

Si ricorda che dal 24/12/2024 al 29/12/2024 compreso, il 31/12/2024 e 01/01/2025 i nostri uffici 

rimarranno chiusi. 

          Cordiali Saluti 

http://www.bdfinance.it/

